

在乡村奔向美好未来

记者 陈姣

近年来,莫干山镇五四村以“整村景区”为定位,形成“企业+村集体+村民”乡村经营模式,创新打造乡村青年创客空间,充分发挥省级田园综合体、民宿等资源优势,绘就出村强、民富、景美、人和的生动画卷。对生活和工作在五四村的老百姓来说,党的二十大报告中提出的“中国式现代化”是怎么样的呢?记者走进五四村倾听他们的感受,以及对未来的期望和愿景。

午后,村卫生室里来了几个村民,或是熟练地使用机器测量血压,或是在按摩椅上躺上一会。这里的乡村医生和家庭医生徐达明,从医已经五十余年,他就看到了村里看病的变化。“有了科学规范的慢性病管理,

这几年,村民慢性病的发病率、危重病人的人数都明显下降。而且,村里设备更先进了,既可以做24小时的心脏监护,还有可以实现自主健康监测的一体机;特别是现在村民不用上大医院,在家门口就能看上专家门诊。”他说,相信未来村里的老百姓能够享受到越来越好的医疗卫生条件,他们也将持续为村民提供优质的服务,帮助老百姓做好预防和及时治疗。

离村卫生室不远处,正是几年前打造的乡村青年创客空间,一群年轻人正在办公。德清木亚文化旅游发展有限公司总经理刘杰介绍,这个平台主要吸引全国各地的中小微企业和创客团队,在这里为乡村文旅和民宿行业服务。

刘杰来到莫干山镇已有12

年,村里的变化他看在眼里、感受在心里,“现在村里的自然环境怡人、配套设施完善,乡村变得越来越宜居!随着‘二绕’的开通,也让很多杭州的企业落地、员工日常通勤变成了可能。”他对未来满怀期待,将坚守“你陪伴乡村,我陪伴你”的初心,一方面持续深化目前的创培模式,让更多的年轻人回到乡村;另一方面,将持续探索数字化营销,通过电商销售等方式让更多老百姓在家门口“挣薪资”。

村里的生活怎么样,村民最有发言权。曹春风是五四村的村民,也是数字生活智能服务站的“站长”,这个服务站不仅能寄取快递,还有无人售药机、无人售货机、健康监测机。“现在网购已经融入村民生活,有了这个服务站,我们不用再跑到武康街道

去拿快递。”她说,这里同时还是共享金融服务站,以前村里的老人要取养老金,要跑不少路,费时费力,现在站点就能操作。对她来说,随着年纪的增大,未来希望村里能够提供更丰富的养老服务。

在乡村治理的数字化方面,五四村也走在前列,让景区村庄的管理更为高效。“在‘一图感知,花开五四’数字平台,村里的每幢房屋、每片水塘、每块农田都能清晰看到,污水治理、垃圾分类、疫情防控等方面都能在平台上实现数字化管理。”德清五四文化旅游实业有限公司副总经理冯超杰说,未来,该公司还将持续挖掘潜在旅游资源,实现村庄景区更高质量、高品质的发展,让老百姓持续享受乡村发展的红利。

茭白宴 谱共富曲

昨天,舞阳成校联合双燕村在舞阳街道残疾人创业帮扶基地举办茭白丰收宴。庆祝帮扶四川、云南、贵州、新疆等地十多个少数民族和当地残疾人种植茭白取得丰收。图为少数民族代表和当地农民一起品尝茭白宴。

记者 白羽 通讯员 吴海英



泡杯德清特色烘豆茶

蒹葭苍苍,白露为霜。霜降节气,德清人便会拿出今年新鲜制作的烘豆茶,抿一口,去除深秋的寒意,一阵暖意涌上心头。茶叶与烘豆是最朴素的结合,加入了橙皮、笋干、丁香萝卜、野芝麻的“烘豆茶”,被江南水乡的人们用来表达最厚重的待客情谊。



扫一扫 看视频

一拨弱冷空气驾到

小天看天气

记者 谢晓天

10月23日迎来了“霜降”节气,这是秋季的最后一个节气,这时候冷空气活动会频繁起来,天气渐渐变冷,昼夜温差迅速增大。

接下来几天,我县的气温会稍有降低,26日将降至20℃左右。天况仍以晴好为主,秋高气爽,空气湿度低,森林火险指数高,在及时补水的同时,市民也要注意用火用电安全。

周四的弱冷空气可能会带来雨水,整体而言,这股冷空气带来的影响并不大。具体天气情况:10月25日(周二)白天晴到多云,夜里多云到阴,10~21℃,

偏东风3~4级;26日(周三)多云到阴13~20℃,偏东风3级;27日(周四)阴到多云,局部有小雨,16~20℃,东北风3~4级;28日(周五)多云到阴,16~20℃,东北风3~4级;29日(周六)多云,15~22℃,东北风3~4级;30日(周日)多云,15~23℃,偏东风3级;31日(周一)多云,15~22℃,偏东风3级。

霜降时节,天气越发寒冷,进补正当时,民间也有“一年补透透,不如补霜降”的说法。气温下降,各种慢性病可能高发,尤其是心脑血管疾病患者,所以秋冬季养生特别重要。但这时又未到寒冷程度,因此进补应以清补、平补为主。霜降前后正是柿子成熟的时节,所以民间也有霜降吃柿子的习俗,柿子富含维生素C、胡萝卜素等营养成分,有清热润肺的功效。

浙江经贸职业技术学院与德清县晨曦社工服务中心签约 共创服务性劳动教育基地

记者 陈明月 通讯员 宋艳艳

10月21日,浙江经贸职业技术学院与德清县晨曦社会工作服务中心成功签订合作协议,共建大学生劳动教育实践基地。双方将聚焦社工服务项目,致力于探索服务性劳动教育新模式,打造具有社会服务辨识度的劳动教育实践新场域。

以此次合作为契机,浙江经贸职业技术学院的同学和老师来到莫干山镇何村村,与种茶大户、莫干黄芽茶王赛“茶王”等人面对面,就如何传承“焖黄”技艺、科学化管理茶园基地、搭上“洋家乐”和“数智化”发展的快车道等方面进行了深入的交流。

“这样的活动为劳动教育基地拓宽了服务场域,也为今后组织学生开展实践体验活动提供了新的实践场所,满足了多样化的劳动实践需求。”学校相关负责人表示。

据悉,晨曦社会工作服务中心作为湖州市首家社会工作专业服务机构,也是浙江省社会工作专业人才实训基地,现覆盖47个服务站点,涉及11个服务领域,有17个服务阵地。此次实践基地的建立,将以何村村幸福邻里中心等为依托,充分挖掘德清自然资源与人文历史脉络,立足区域经济特色,拓展真实的劳动教育场景,让学生根植主动服务他人、服务社会的劳动意识。

德清,处于“双V湾区”下的“双都市圈”中



德清属于哪个都市圈?最近,大家可能已经注意到这个好消息:《上海大都市圈空间协同规划》印发。人们发现上海大都市圈“1+8”的城市中,湖州位列其中。由此看来,德清成了上海大都市圈中的一员。

《上海大都市圈空间协同规划》规划范围包括上海、无锡、常州、苏州、南通、宁波、湖州、嘉兴、舟山在内的“1+8”市域行政区域。众所周知,杭州都市圈中也包括湖州、嘉兴。那么,湖州、嘉兴包括德清在内,是属于杭州都市圈还是上海大都市圈?

其实,两者并不矛盾,湖州与嘉兴两地被两个都市圈交集叠加,正是说明了两地区位优势明

显,既可以说是左右逢源,又可以说是连接两个都市圈中心的桥梁。社会经济的发展,似乎越来越验证德清人常说的四个字“接轨融杭”。与其他都市圈不同的是,上海大都市圈中,有一个“大”字,它是中国唯一一个以“大”冠名的都市圈。

据报道,上海大都市圈之“大”,首先体现在范围之大,陆域总面积5.6万平方公里,海域面积4.7万平方公里,总面积10.3万平方公里,远超过其他都市圈。即便放眼世界,相比纽约大都市圈、东京大都市圈,上海大都市圈的面积也更大。而从人口规模上看,上海大都市圈同样足够“大”,总人口大约7800万,人口数量介于英国(6732.7万人)或德国(8312.9万人)之间。

说起省内的都市圈,我们最容易联想到杭州都市圈与宁波都

市圈。打开两个都市圈的地图,免不了上海这个经济龙头的光芒照耀,该区域又被人们称之为环杭州湾大湾区。巧的是,从地图上看,环杭州湾大湾区与粤港澳大湾区有着惊人的相似。如果你将粤港澳大湾区、环杭州湾大湾区的地图放在一起,再稍稍旋转一下视角比较,你就会发现,广州对应着杭州,深圳和香港对应着上海,珠海和澳门对应着宁波和舟山。浙江的环杭州湾地区,包括杭州、宁波、绍兴、嘉兴、湖州、舟山六市,被称为崛起的中国第二大湾区,德清与杭州相连,区位优势如同广州旁边的区市,在湾区经济中,越来越显示出巨大的潜力。

有人说,以上海为龙头的长三角地区,并非只有一个环杭州湾大湾区,同时还有一个大家熟悉的长江入海口大湾区,区别仅

在于一个是海水,一个是江水。如果说,粤港澳大湾区如同一个V字,环杭州湾大湾区同样也是如同一个V字,那么长江入海口则是另一个V字,所以,长三角地区实际上存在着“双V湾区”。显然,处于长三角中心区域的德清,处在了“双V湾区”下的双都市圈中,区位优势将越来越明显,将来随着环杭州湾大湾区与长江口湾区两个V字湾区的联动,必将迎来更大的历史性发展机遇。

一人

反诈热线

您汇款我把关
您受骗我赔偿

225000



稻田里跃动“志愿红”

稻菽千层浪,粒粒稻米香。眼下,正是收获的季节,望着田地里金灿灿的稻子,德清县先丰农业发展有限公司负责人费颖儿喜忧参半。喜的是田里的水稻颗粒饱满,今年的收成应该不错;忧的是这片稻田以前曾是矿基地,土质松软,无法机械作业,而靠人工收割人手又不足。

“好在乡亲们来帮忙!心里一下子有了底。”10月20日一早,在洛舍镇东衡村上贾坞区块的2000亩金色稻田里,20余名洛舍镇的党员干部、人大代表、青年志愿者挽起衣袖、卷起裤腿,穿梭在稻田里,有的挥镰收割,有的负责搬运,大家分工明确、相互配合,一抹“志愿红”成了稻田中一道亮丽的风景。

“人多就是好,趁天晴好晒干,太感谢你们了。”看着越堆越高的稻谷,费颖儿满心欢喜,不停地说着感谢的话。今年以来,洛舍镇组织党员干部积极走访辖区村居、企业、市场等地,发挥“多面手”“急先锋”的作用,为人民群众排忧解难,用实际行动诠释了党员干部的身份,化身洛舍的一张金色名片。

记者 蔡俊 图 倪忆雪 文

学习党的二十大精神 砥砺前行向未来

(胡顾妍)

百年峥嵘岁月,百年艰苦卓绝。2022年10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京胜利召开!这次大会是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的。大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华

民族伟大复兴而奋斗。我怀着激动的心情,全程看完了党的二十大开幕直播,内心激动、倍受鼓舞!

怀揣梦想,爱岗奉献。生于盛世,我们意气风发,这种种皆得益于“当今世界,要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话,那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。”从大学到研究生,我学习了七年的专业知识,刚毕业我就进入了审计岗位,作为一名基层青年审计干部,

既然时代呼唤我们,人民期待着我们,唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负人民。“审计干部要有敢报实情、敢讲真相的勇气和正气,不为诱惑所迷,不为压力所屈,不为人情所动,要坚信党和人民是我们的坚强后盾,法律是我们的坚实支撑,真正做到秉公执法、立审为公。”惟愿我们每个审计人在前行的过程中都不曾丢失那最初的梦想与那份热爱和激情。

跳出历史,自我革命。所谓行

稳乃致远,对大国更是如此,中国之所以能长期保持稳定的发展关键是中国共产党的坚强领导。中国共产党作为一个百年大党,始终不忘初心、牢记使命,重整行装再出发,确保党永远不变质、不变色、不变味。历经岁月洗礼,在中国共产党的领导下,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标。习近平总书记曾说,“为人民服务,我们没有自己的利益。”作为一名青年审计干部,我将时刻谨记自己身份,始终将

纪律和规矩挺在前,严格落实党风廉政建设责任制,思想上不放松、行为上不放纵,防微杜渐,确保廉洁从审,沿着正确的方向,常思己过,稳步向前,让自己内心更踏实,步伐更稳健!

实干担当,砥砺前行。从决战决胜脱贫攻坚到抗击新冠肺炎疫情,中国共产党强有力地团结和凝聚亿万人民,一次次战胜困难危机,以不信邪、不怕鬼、不怕压的态势,坚决维护国家尊严和核心利益,这一举措是无数共产党人真抓实干的伟大成

就。一代人有一代人的使命,如今时代的接力棒传在我们手上,未来,我们要牢记习近平总书记的嘱托,“要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想、脚踏实地,敢想敢为、善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”,牢记“空谈误国、实干兴邦”,发扬实干担当精神,勇于创新、真抓实干,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗!